Appel de Saint-Etienne à une mobilisation massive


Appel à toutes les universités de France

Compte tenu du manque d’intérêt porté aux revendications étudiantes contre les réformes qui touchent l’éducation nationale et qui à notre sens dégradent l’enseignement et la culture, nous, étudiants mobilisés de l’université de Saint-Etienne, toutes filières confondues, représentés par la coordination étudiante 42 appelons toutes les universités de France à la mobilisation massive.

Nos revendications :


-Restitution des postes supprimées pour le CAPES et l’IUFM.


-Nous demandons un bilan de la réforme LMD sur toutes les universités pilotes de France afin de mettre à jour les problèmes qu’elle a entraînés.


-Nous nous opposons à toutes les attaques portées contre la recherche (emplois précaires pour les chercheurs, diminution des postes de chercheurs…)


-Nous demandons un enseignement gratuit et de qualité, c’est pourquoi nous soutenons le mouvement du personnel TOS (Techniciens Ouvriers de Service) et demandons le retrait du projet de loi visant la casse de leur statut.


-Nous exigeons le retour du statut des MI/SE (maître d'internat / surveillant externes) et la suppression du statu d'AES (Assistant d'éducation spécialisé).

-Enfin, conscients des insuffisances de notre système d'enseignement supérieur, nous voulons une réforme débattue démocratiquement par les membres de l'université, enseignants, étudiants et personnels IATOS. Nous appelons donc à la mise en place de véritables Etats Généraux de l'enseignement supérieur adoptant un texte ayant force de Loi
Nos actions :

Pendant plusieurs semaines nous avons fait un travail d’information auprès des étudiants de Saint-Etienne : nous avons tenté de les sensibiliser aux problèmes rencontrés par l’éducation nationale. Nous avons pour cela distribué des tracts, tenu des assemblées générales d’information en amphi, affiché dans toute l’université les chiffres alarmants de la baisse des postes au CAPES et à l’IUFM, organisé des manifestations… Face à l’absence de réaction d’un grand nombre d’étudiants et voyant l’urgence de la situation nous avons décidé de durcir notre mouvement : avec l’aide des étudiants de STAPS nous avons bloqué le site de Tréfilerie de l’université de Saint-Etienne (site qui comprend environ 8000 étudiants), les cours ont donc étés stoppés du mardi 30 mars au jeudi 1er avril inclus. Grâce à cela un grand nombre d’étudiants de St-E a rejoint notre mouvement et celui-ci a été fortement couvert par les média. Par ailleurs nous sommes soutenus par un grand nombre de nos enseignants qui n’attendent qu’un mot d’ordre des syndicats enseignants pour se mettre en grève.

L’université de Saint-Etienne est en vacances la semaine du 5 au 18 avril pour la moitié de ses étudiants et du 5 au 11 avril pour l’autre moitié, nos actions vont donc malheureusement êtres réduites pendant cette période mais nous reprendrons à la rentrée un mouvement de grève dure. Nous pensons notamment à bloquer des bâtiments administratifs tels que l’inspection académique ou autres points stratégiques.

Nous sommes conscients qu’un vaste mouvement de grève entraînera de lourdes conséquences pour les étudiants et les enseignants, mais nous espérons que tous choisiront de se battre pour l’avenir de l’éducation nationale.

La coordination étudiante 42 appelle à former une coordination étudiante régionale puis nationale dans le but de définir des actions communes pour toutes les universités de France.

Parce que demain se construit aujourd’hui.

La coordination étudiante 42

Contacts :

Johanna :
ysil@voila.fr

Eloïse :
eloïse667@aol.com
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