Motion de prises de responsabilités à l'équipe présidentielle de l'Université de La Rochelle (ULR)

Devant le manque évident de prise de responsabilité de l'équipe dirigeante et compte tenu de l'urgence et de la gravité de la situation à l'Université de La Rochelle concernant le dossier LMD, nous exigeons une dernière fois que cette équipe prenne des positions claires à l'égard du Ministère et assume pleinement ses fonctions d'équipe dirigeante.
En outre, alors que les collectivités territoriales ( Conseil Régional, Conseil Général , CDA et Mairie de La Rochelle…) ont pris conscience des dangers immédiats pour notre Université, la présidence continue à minimiser la gravité de la situation.

Aussi, nous demandons à la présidence de l'ULR de remplir ses missions de défense des intérêts de l'Université, dans le cadre d'une politique globale et constructive. 

Si aucune preuve d'engagements et de responsabilités de la part de la présidence n'est démontrée, l'Université sera dans une situation d'ingérence totale qui auraient des conséquences gravissimes pouvant aller jusqu'à la fermeture, à terme de l'ULR.

Le Collectif Etudiant Rochelais.

